

Прамова Ц. Я. КІСЯЛЁВА

Дарагія таварышы, сябры,
нашы паважаныя госці!

Працоўныя Савецкай Бе-
ларусі радасна адзначаюць
знамянальную дату — 25 год
дзе вызвалення рэспублікі
ад нямецка-фашысцкіх захоп-
нікаў.

У гэтыя ўрачыстыя дні бе-
ларускі народ свае першыя
словы гарачай любові і падзя-
кі звяртае да роднай Каму-
ністычнай партыі — натхні-
целя і арганізатара перамогі
ў Вялікай Айчыннай вайне,

усіх перамог савецкага наро-
да ў барацьбе за пабудову
камунізма.

Мы выказваем пачуцці
бязмежнай любові і ўдзячна-
сці аваянай славай гераічнай
Савецкай Арміі, якая чвэрць
стагоддзя таму назад бліску-
та ажыццявіла беларускую
наступальную аперацыю і
вызваліла наш народ ад фа-
шысцкай тыраніі.

Мы бязмежна ўдзячны
ўсім брацкім савецкім наро-
дам, якія прыйшлі ў суро-

выя гады вайны на дапамогу працоўным Беларусі.

У барацьбе з фашысцкімі захопнікамі савецкі народ праявіў бяспрыкладную мужнасць, стойкасць і гераізм, адстойваючы гонар, свабоду і незалежнасць любімай Айчыны. Можна без перавелічэння сказаць, што ніводная эпоха, ніводная дзяржава не ведалі нічога роўнага ўсенароднаму подзвігу савецкіх людзей у бітве з фашызмам. У гады Вялікай Айчыннай вайны ў поўнай меры пацвердзілася ленінскае прадказанне аб тым, што «ніколі не перамогуць таго народа, у якім рабочыя і сяляне ў большасці сваёй пазналі, адчулі і ўбачылі, што яны адстойваюць сваю, Савецкую ўладу...»

калгасы і саўгасы, школы, бальніцы, тэатры. Мы панеслі непалаўняльныя страты ў людзях — загінуў кожны чацвёрты жыхар рэспублікі.

Здавалася, запатрабуюцца многія дзесяцігоддзі для таго, каб залячыць страшэнныя раны вайны. Але дзякуючы самаадданай працы беларускага народа, штодзённым клопатам і ўвазе Цэнтральнага Камітэта КПСС і Савецкага ўрада, дапамозе ўсіх брацкіх народаў краіны за кароткі тэрмін была поўнасцю адноўлена разбураная гаспадарка. Адроджаны і яшчэ прыгажэйшымі сталі нашы гарады і вёскі, пабудаваны фабрыкі і заводы, створаны новыя важныя галіны прамысловасці. Паспяхова развіваецца сельская гаспадарка.

Заняты актыўнай стваральнай дзейнасцю, наш народ заўсёды памятае аб небяспецы новай вайны, пільна сочыць за падкопамі імперыялістаў. Прапай сваёй ён умацоўвае абароназдольнасць Савецкай дзяржавы, павышае магучнасць слаўных Узброеных Сіл, змагаецца за тое, каб не дапусціць вайны, забяспечыць трывалы мір на зямлі.

Наша партыя і ўрад робяць усё для таго, каб забяспечыць мірныя ўмовы камуністычнага будаўніцтва ў СССР, на справе ажыццяўляюць міралюбівую знешнюю палітыку. Барацьба з імперыялізмам, за мір ва ўсім свеце — гэта важнейшая праблема сучаснасці. Сваё яркае адлюстраванне

шай зямлі. Але ён не ўладны згладзіць у нашых сэрцах і ніколі не згладзіць пачуццё нязмернай палзякі тым, хто ў часіну смяротнай небяспекі бястрашна змагаўся з ворагам і не пашкадаваў самага дарагога — свайго жыцця ў імя шчасця тых, хто застаўся ў жывых.

Беларускі народ свята ўшаноўвае памяць загінуўшых, памятае аб іх, ніколі іх не забудзе.

У гэтым Кургане, любоўна ўзведзеным рукамі рабочых, калгаснікаў, інтэлігенцыі рэспублікі, воінамі ЧБВА, жменя да жмені лягла свяшчэнная зямля з гарадоў-герояў і іншых месц жорсткіх баёў, з гарадоў і вёсак, якія навекі праславілі сябе ратнымі і працоўнымі подзвігамі ў імя